

Всё во благо, что во благо Отечества!

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 43
28481 12+



Выходит
с 1 мая 1918 года
103-й год издания

6 Далёкое – близкое ☆

С МЕСТА СОБЫТИЯ

О ГЕРОЯХ БЫЛЫХ ВРЕМЁН

У входа на 7-й факультет Военно-космической академии имени

А.Ф. Можайского открыли три памятные доски

22 октября 2020 года военно-историческое общество «Корпус военных топографов» открыло три памятные доски у входа на 7-й факультет Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского (бывшее военно-топографическое училище).

Помним и гордимся!

Церемония была приурочена к 198-й годовщине начала занятий в училище Корпуса военных топографов – Дню училища. Её открыл председатель военно-исторического общества «Корпус военных топографов» полковник в отставке Ростислав Вучко. В ней также приняли участие представитель Санкт-Петербургского отделения Русского географического общества Эдуард Моженко, ветераны училища, представители общественности.

Под звуки оркестра вынесли знамёна училища и военно-исторического общества. Полковник Вучко в своём выступлении кратко рассказал о подвиге каждого героя, которым посвящены памятные доски. С приветственным словом к собравшимся обратились начальник 7-го факультета полковник Сергей Масленников и председатель Совета ветеранов Военно-топографического управления Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации полковник в отставке Виктор Седов.

В заключение собравшимся передали поздравление от генерал-лейтенанта в отставке Валерия Филатова, бывшего начальника ВТУ ГШ ВС РФ и председателя Совета ветеранов навигационно-топографической службы Воору-

жённых Сил Республики Беларусь полковника в отставке Григория Кобелева, а также вручили грамоты и памятные медали в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

А теперь – подробнее о том, кому посвящены памятные доски.

Командир «Атаки мертвецов»

Одна из памятных досок посвящена выпускнику юнкерского военно-топографического училища Владимира Карловичу Котлинскому. Свой подвиг он совершил 24 июля (6 августа по новому стилю) 1915 года при защите крепости Осовец. После применения немцами химического оружия, командуя оставшимися в живых, но не сломенными солдатами 13-й роты он повёл их в штыковую контратаку на отравителей, не ожидавших увидеть кого-то в живых. Этот бой вошёл в историю Первой мировой войны как «Атака мертвецов». Открытие памятной доски приурочено к 105-й годовщине подвига подполковника Корпуса военных топографов В. Котлинского.



На церемонии открытия памятных досок

Герои Великой Победы

Вторая памятная доска посвящена героям Великой Отечественной войны, которые учились в Ленинградском военно-топографическом училище в разные годы. Её открытие приурочено к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Гвардии рядовой Николай Николаевич Немировский учился в военно-топографическом училище с 1941 по 1942 год. Героический подвиг совершил 15 января 1943 года при освобождении железнодорожной станции Красновка в Ростовской области. Рота под командованием лейтенанта Ивана Ликнуова, в которой служил Немировский, получила задачу – овладеть



танк и бронетранспортер. К концу дня группа немцев, обойдя боевой порядок батареи, открыла огонь по расчёту и вывела из строя два номера. Будучи раненым, не имея возможности развернуть орудие, Михайлов применяет трофейные «фауст-патроны». Стреляя в упор, он отбивает вторую контратаку противника. У его огневой позиции осталось 26 трупов фашистов. Старшина Е. Михайлов поступил в Ленинградское Краснознамённое военно-топографическое училище в 1948 году и успешно закончил учёбу в 1952 году.



А старший сержант Михаил Степанович Мордвянников отличился в ходе взятия крепости Кёнигсберг 9 апреля 1945 года. В квартале № 207 Кёнигсберга один дом был превращён немцами в крепость, и засевший там гарнизон не давал пройти пехоте. Штурмовой группе, которой командовал М. Мордвянников, было приказано ночью проделать проходы в проволочных заграждениях и минных полях и к рассвету взорвать вражеский форт. Группа под ожесточённым огнём противника сумела преодолеть множество естественных и искусственных преград и прятаясь, впасть перебраться через ров с ледяной водой, подобраться к форту и заложить 100 кг взрывчатых веществ. Подождал бифордов шнур и взорвал форт сам Мордвянников. Боевая задача была выполнена, было обеспечено успешное продвижение наших войск (3-й Белорусский фронт). Старший сержант Мордвянников поступил в Ленинградское Краснознамённое



военно-топографическое училище в 1946 году. Запомнилась знаменная группа училища в первомском параде 1949 года: знаменосец – старшина В. Ткаченко с двумя орденами Герои Советского Союза старшина Е. Михайлов с тремя орденами и старший сержант М. Мордвянников. Не всякая военная академия или военное училище Ленинградского гарнизона, участвовавшие в том параде, могли гордиться такой героической знаменной группой.

Генерал Антонов

Третья памятная доска посвящена генералу армии Алексею Иннокентьевичу Антонову. Советский военачальник, генерал армии, член Ставки Верховного Главнокомандования, первый начальник Штаба Объединённых вооружённых сил стран Варшавского Договора. Он прославился как талантливый штабной офицер. Участвовал в разработке практически всех значимых операций советских войск в Великой Отечественной войне с декабря 1942 года. Участник Ялтинской и Потсдамской конференций.

1 августа 1980 года имя А. И. Антонова было присвоено Ленинградскому высшему военно-топографическому Краснознамённому ордену Красной Звезды командному училищу. Открытие памятной доски приурочено к 40-й годовщине со дня присвоения имени А. И. Антонова военно-топографическому училищу.

Подготовил Павел ДЕНИСОВ
По материалам
правления ВАО «Корпус
военных топографов»
фото предоставлено ВАО
Санкт-Петербург

